

2017.3.27

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订购热线:0571-85213260
数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn
邮箱:zjfbxw@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfbz.com.cn

星期一 | 农历丁酉年二月三十
第5216期
今日12版



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

省人大常委会部署开展专项审议和主题活动

我省8万人大代表全面投入“剿劣”攻坚战



《浙江日报》记者 施宇翔

3月24日,省人大常委会召开视频会议,深入贯彻省委剿灭劣V类水誓师大会精神,部署开展剿灭劣V类水专项审议和“剿灭劣V类水、人大代表在行动”主题活动,发动全省四级人大和8万多名各级人大代表全面投入剿灭劣V类水攻坚战。

在全省范围开展剿灭劣V类水监督是今年省人大常委会的一项重大任务。围绕省委决策部署,2月下旬开始,省人大常

委会先后召开座谈会、主任会议等,就省本级开展剿灭劣V类水专项审议和代表主题活动进行研究部署。前不久,6个调研组又分赴杭州、宁波、温州等地进行调研督查。24日,召开剿灭劣V类水专项审议和代表主题活动视频会议,进行再动员、再部署、再落实,全力助推治水工作取得决定性胜利。

会议指出,剿灭劣V类水是一场关乎我省“五水共治”全局的攻坚战,坚决干净彻底消灭劣V类水是省委发出的军令状,是全省人民的强烈期待,各级人大和人大代表要深化思想认识,主动担当、主动作为、主动参与,充分发挥职能优势和工作特点,与党委、政府一道上火线,发动并带领广大群众,坚决打赢剿灭劣V类水这场攻坚战。

开展剿灭劣V类水专项审议和代表主题活动,一要聚焦重点难点。重在发现问题、聚焦问题、解决问题,着重推动解决好污水处理能力、截污纳管不到位、工业和农业面源污染、河道清淤与生态配水力度不够、小微水体污染治理重视不够、河长制

落实不到位等突出问题。二要把握工作节点。剿灭劣V类水专项审议工作,5月中下旬将听取治水办和省有关部门工作情况汇报;6月赴杭州等6个市进行再检查、再督促;7月下旬,省人大常委会会议听取和审议省政府专项工作报告;12月底要求省政府书面报告审议意见处理情况。代表主题活动将贯穿全年,从现在到10月进入实施阶段,组织各级人大代表实地参与;11月至12月对活动实施情况进行总结。三要注重监督方式。要把专项审议与代表主题活动结合起来,把工作监督与执法监督结合起来,把人大监督与舆论监督结合起来,把剿灭劣V类水的监督与防反弹建立长效机制结合起来。

人大代表是这次专项审议的重要力量和主题活动的主体力量,要当好治水的“宣传员”“监督员”“示范员”“战斗员”,以主人翁姿态主动投身治水“一线”,监督在“一线”、履职在“一线”,在全省劣V类水剿灭战中展示人大形象、发挥人大作用、作出人大贡献。

快来说说你家法院斗“老赖”的故事吧!

第二届“最美执行干警”“精品执行案例” 评选推荐进入倒计时

本报记者 王春苗

本报讯 由浙江省高级人民法院、浙报集团主办,浙江法制报承办的第二届“最美执行干警”“精品执行案例”评选活动自2月份启动以来,得到了全省各级法院的积极响应。随着活动的推进,推选阶段进入倒计时,在此温馨提醒:还未提交推荐材料的法院要抓紧时间啦!

截至目前,活动组委会共收到了15家基层法院共29份推荐材料,一个个精品执行案例中,鲜活地展现了我省法院执行干警的风采。他们中,有不懈为民讨薪的执行局长,也有勇于啃执行“硬骨头”的普通干警。从这些推荐材料中,我们进一步感受到了执行工作的艰辛与不易,看到了执行干警的坚韧与智慧。

值得一提的是,在推选阶段,丽水两级法院参与热情高涨,市和各区县人民法院都有案例和干警的推选。

本次评选活动分推选、初选、投票评选以及终选四个阶段,最终遴选出全省法院10位“最美执行干警”、10个“精品执行案例”。目前,活动正处在推选阶段,推选截止时间预计在4月上旬。届时,本报及相关网站、“浙江执行”微信公众号等将刊登和发布候选人、候选案例名单,并由社会公众进行投票,社会各界专家组成的评审委员会将对投票结果进行终评。

与评选活动同步的《决战执行难》专栏,已于3月份推出。该栏目主要讲述法院执行干警智斗勇斗“老赖”的不凡经历、精彩故事,以及经典执行案例,让读者更深入地了解执行干警,了解和理解执行工作。栏目将持续至今年8月份,如有线索,请踊跃投稿,让全社会都来关注执行,为全面打赢执行难这场硬仗呐喊助威。投稿或推荐请发送邮件至 zmxzfg@163.com。

了解评选活动的更多情况,请关注“浙江法制报”或“浙江执行”微信公众号,活动进展情况会在这些平台上实时更新。



梯田油菜花 美了生态乡

新华社 徐昱 摄

3月26日,青田县小舟山乡启动2017年创意油菜花主题游。

位于浙西南山区的青田县小舟山乡是著名的“生态之乡”“摄影之乡”“田鱼之乡”,共有500多级共4000余亩梯田,生态环境优美。近年来,当地利用梯田优势,通过网络和私人定制的方法征集油菜花种植分布图案,发放补贴鼓励农民种植,走出一条特色旅游发展之路,2016年被认定为浙江省休闲农业与乡村旅游示范乡镇。

一张蓝图绘到底 同心共筑平安梦

丰硕的成果。经过全省上下不懈努力,浙江走出了一条以平安建设促进经济社会发展、保障人民安居乐业的成功之路,打响了平安中国的浙江品牌。

为突出现各地深入开展平安建设的成功经验、特色亮点、显著成效,本报今日起推出“一张蓝图绘到底 同心共筑平安梦”系列报道,带您领略平安浙江建设的一幅幅生动剪影。

一键开出“诊断单”,让安全隐患无处遁形

杭州江干区用“智慧大脑”构筑平安大网

曾经火患重重的油烟管道如今不“冒火”了

宁波事前预防机制为平安商圈保驾护航

详细报道请见今日7版

开栏语

今年是平安浙江建设13周年,是省委、省政府首次颁发平安金鼎之年。这标志着平安浙江建设走过了12年的一个轮回,站在了一个新的更高起点上。

13年来,平安浙江建设走过了辉煌的历程,取得了

最高检介入山东“辱母杀人案”调查

律师:刑事司法应引导人们向善

本报“律企联”平台:选择借贷公司有讲究

详见5版

律企联
中小企业免费法律咨询平台